



我市保险机构多管齐下助力“三农” 金融“及时雨”润泽春耕田

江门市证券业及上市公司协会 举行第七届第三次会员大会 共建资本市场 健康发展良好生态

江门日报讯(记者/傅雅蓉)突破创新,聚焦高质量发展。3月29日,江门市证券业及上市公司协会举行第七届第三次会员大会,会议介绍了会员的发展状况,审议通过了《2022年江门市证券业及上市公司协会工作总结及2023年工作计划》等多项决议,并评选出2022年“优秀会员单位”等。

据悉,截至2022年12月31日,该协会的会员单位有148家。去年,协会开展了多种类型的座谈会和对接会,为企业上市和对接提供平台。如去年1月12日,江门市金融局与协会联合上交所、深交所、北交所举办推动江门企业上市座谈会,共同培育江门上市资源,助推江门资本市场高质量发展;去年9月22日举办“享资本红利 助创新发展”为主题的江门“专精特新”企业资本市场沙龙活动,邀请全景网、五邑大学及北交所华南地区的专家分享了借助资本市场力量实现企业跨越式发展等课程。

为加强与会员单位的沟通与交流,协会还定期走访会员单位,收集会员的意见反馈及需要协助解决的有关事项并跟进落实,如去年11月25日—26日,协会组织4家企业参加广西梧州学院进行校园招聘。据招聘企业反映,收到有意向就业的学生简历比较多,效果比较明显。

江门市证券业及上市公司协会会长余英杰表示,行业协会作为会员自律管理的社会性组织,除了引导、帮助会员发展外,同时需要发挥联系政府和会员之间的桥梁与纽带作用。接下来协会将继续把党和政府的方针政策以及重要的经济信息、市场动态及时传递给会员。同时,加强与上交所、深交所及北交所的沟通交流,让更多的优质企业借助资本市场力量实现高质量发展。此外,继续加强会员之间的沟通交流和对外交流,促进业务协同、技术革新,增强竞争力。抓住资本市场改革机遇,共建江门资本市场健康发展的良好生态。



人保财险江门分公司工作人员在勘察农田情况。

自动化插秧机把秧苗整齐地插入田中,大型无人机平地而起,在低空匀速飞行,喷撒出的肥料呈雨状,均匀落在水稻田上……各种各样的机械化、现代化的新装备、新技术、新模式,在五邑大地田间地头被广泛应用。

春风吹,战鼓擂。3月初,我市在开平市塘口镇庙边村举行春季农业生产暨支农服务下乡现场会,计划4月上旬全面完成春播工作。一年之计在于春,春耕备耕正当时。面对热火朝天的春耕图景,金融力量也在积极备战农忙时节。农业保险作为分散农业生产经营风险的重要手段,对保障农民收入、助力乡村振兴具有重要意义。我市多家保险公司充分发挥服务网点优势,积极开展保险政策和防灾减损宣传,全力做好春耕时期承保服务工作,为春耕生产和稳产保供强力护航。

文/图 江门日报记者 傅雅蓉

2 快速理赔 提高农户生产积极性

作为粤港澳大湾区重要的“米袋子”“菜篮子”,一直以来,江门都是名副其实的农业大市,拥有16个国家地理标志农产品和11个省级特色农产品优势区。为了助力江门发展特色农业,我市的农业保险机构在推动农产品相关保险“遍地开花”的同时,尽可能快速进行理赔响应,提高农户生产积极性。“多亏了保险公司的理赔款及时到账,才保障了今年马铃薯的生产。”恩平市马铃薯种植大户吕汉强说。据了解,吕汉强一共种植了600多亩的瓜果蔬菜,2022年他在平安产险为330亩马铃薯购买了“政策性马铃薯保险”,该款保险以马铃薯的生产成本为保险标的,保险公司负责在成本费用范围内对作物遭受灾害后的实际成本损失给予相应赔偿。

由于去年马铃薯遭遇病害导致巨额外损,经过平安产险查勘定损241亩马铃薯减产,理赔员累计为吕汉强送去超7万元的理赔款。今年1月18日,

吕汉强继续为202亩地的马铃薯购买了保险。有了这个保单,他的底气足了。据平安产险恩平支公司总经理甄荣光介绍,2022年,平安产险恩平支公司累计为超500户次农企、农户提供风险保障近8.6亿元,并累计支付农险赔款2285万元。此外,根据当地农业产业特点探索产品创新,该支公司还推出生猪、番薯、马铃薯、香蕉、花卉苗木等保险产品。

近日,受强对流天气影响,江门多地出现雷雨冰雹等情况,造成农业损失,经江门人保财险工作人员快速查勘定损,报案后2小时完成赔付,提高了农户生产积极性。

不仅出险及时,理赔迅速,农户的保费也在逐年下降。政策性农业保

险作为政府给予政策扶持和保费补贴的农业保险,是政府实施的一项重要惠农政策,已经在全国铺开。据悉,目前在江门市开展的政策性财政补贴农业保险超过15个品种,分别享受政府60%至88.33%的财政补贴,大大减少了农户的保费负担。



阳光农险向农户捐赠防灾减损物资。

3 创新“保险+”为农产品保“价”护航

今年,中央一号文件对金融服务乡村振兴和“三农”提出了更高要求。从作物保险到种植收入保险,再到发展农业保险和再保险以及优化完善“保险+期货”模式,进一步强化了保险在全面推进乡村振兴与加快实现农业农村现代化进程中的功能。

银保合作持续推动,不断创新农业险种,强化农业防灾减损排查……服务“三农”,助力乡村振兴,江门的保险机构一直在努力,让农业保险保障服务更好地直达并惠及广大农户和生产企业。

近期,江门人保财险联合工商银行、邮储银行等创新推出了“保农振兴贷”,通过“农业保险+保证保险”双重增信创新模式,为符合条件的涉农企业(农户)等提供融资贷款综合金融服务,单户融资保障最高可达300万元。同时推出了乡村堤防保

险、乡村公共服务设施财产保险、乡村厕所综合保险等产品,助力春耕,支持乡村振兴工作。

阳光农险江门中支于2022年9月在江门市首次推出广东省农用机械设备损失保险,进一步发挥了农机保险在保障农民利益、防范农机风险的作用,为农机安全作业保驾护航。“购置收割机对我来说是一笔不小投入,一旦发生事故造成设备损坏,也是很大的负担。有了阳光农险的保险,我可以减少经济损失。”首位投保该公司农用机械设备损失保险的客户李先生表示十分满意。截至目前,公司已为一批农机客户提供158万元风险保障,有效地减轻了农户由于意外事故造成的经济负担,提高了农

户生产积极性,也有助于农业机械化转型升级。

如今正值春耕及雨季时节,江门人保财险配合各级政府做好农业防灾防损排查工作,走进入村检查了已投入的超800套抽水设备、4座泵房和多条农田水渠等项目的使用情况,宣传春耕防灾减损技术,同时结合春耕汛期防灾需求,继续投入农机、排水渠、红火蚁药等项目,提高农业农村防灾能力,助力春耕。

工商银行江门分行 推出“工银薪管家” 专业服务平台

为向企业提供一站式的综合薪酬服务解决方案,通过一个平台完成一站式人事管理,工商银行江门分行面向企业及其职工推出“工银薪管家”专业服务平台。近日,该行成功为客户办理了第一笔“工银薪管家”注册及代发工资业务。

近日,工商银行江门恩平支行工作人员了解到恩平某电声配件厂有人事管理、代发工资及个税申报等需求后,主动向客户推荐“工银薪管家”专业服务平台,并上门为客户提供专业指导,帮助企业熟悉“工银薪管家”产品的操作。通过快速注册后,该单位顺利配置员工清单,并成功通过平台向职工发放工资。

“工银薪管家”以薪酬服务为核心,聚焦“人事考勤+薪酬个税”业务场景,为企业提供覆盖人事管理、假期管理、薪酬代发、个税管理的服务;为企业员工提供线上快速入职、考勤打卡、假期申请及工资查询等功能,提供全方位金融服务,满足个人“管、赚、花、借”核心需求。相对于常规的人事和薪酬软件,“工银薪管家”平台免费提供相关服务的同时,确保企业数据安全,实现了工行企业网银的自动关联和国家税务系统的直联,用起来非常方便,而且有专业的实施团队,全流程陪伴配置上线及后期服务,确保客户进行体验。

接下来,该行将进一步做好“工银薪管家”平台的推广,助力企业信息化转型。

(傅雅蓉 潘成根)



中国工商银行

中国工程院院士刘经南二次到访广东银海科技,并带来新技术 为江门科技型企业发展赋能

江门日报讯(文/图 记者/陈倩婷)3月27日上午,“2023年中国科协院士专家广东行暨国情考察活动”走进江门,开展为期4天的调研考察。到达江门的第二天,作为专家团成员之一的中国工程院院士刘经南便马不停蹄地走访看望了他的“老朋友”——广东银海光电科技有限公司(简称“广东银海科技”)。

“我们通过指挥车上安装融合通信指挥调度系统,可保证在断网断电等极端情况下也能快速建立前后端的音视频会议、灾害现场监控以及不同部门集群对讲系统的接入和互通,实现一线‘战场’全面网络化。”在广东银海科技会议室内,公司董事长陈云雪高兴地向刘经南院士详细介绍了公司与中科院及院士指导最新研发的融合通信指挥调度平台及系列产品。

虽然平时不断有沟通联系,但这是刘经南院士第二次到访广东银海科技。阔别六年,广东银海科技已从一家初创企业,成长为一家专精特新企业,中国中小企业专精特新委员会发起单位,科技创新成果不断涌现。看着企业欣欣向荣的景象,刘经南院士深感欣慰。

广东银海科技是一家专注于融合通信数字产品和智慧城市建设、智慧应急,以及相关配套智慧终端等领域的科技公司。早些年,该公司与刘经南院士团队合作推广北斗车联网终端及平台,助力江门建设智慧城市。

本次到访,刘经南院士再次带来新技术、新思路,为该公司发展智慧安全应急产业赋能。“智能化是安全应急产业未来发展的重要趋势,而时空位置信息是一切智

能规划、决策和管理的基础,北斗作为一种赋能技术,可赋予安全应急产业确定精准时间和位置的能力。同时运用高分遥感、智能传感、物联网、人工智能、大数据等前沿信息技术,可支撑形成全天候、全天候、广覆盖、快响应的自然灾害应急能力。”刘经南院士说。

虽然时间仓促,但经过刘经南院士的点拨,陈云雪感到受益匪浅,表示将和院士团队继续保持密切的沟通,努力争取促成进一步的研发合作。“作为战略性新兴产业,安全应急产业市场潜力巨大,吸引了众多企业争相入局。面对激烈的竞争,我们将依托院士团队的技术支撑,扎实开展核心技术攻关,提前建立自己的技术优势,走好高质量发展之路。”陈云雪说。



陈云雪向刘经南院士介绍公司情况。